

# 全省经济运行电视电话会明确我省城镇化布局 以郑州为中心洛阳为副中心 实施城市带动战略

□郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 记者从昨日召开的全省经济运行电视电话会议上获悉,在科学推进新型城镇化的过程中,我省将进一步优化城镇形态和布局,实施中心城市带动战略,加快构建以郑州为中心、洛阳为副中心、“米”字形轴带为支撑的城镇布局,形成以中原城市群为主体形态、大中小城市和小城镇协调发展的现代城镇体系。省委副书记、省长谢伏瞻出席会议并作重要讲话。

省领导叶冬松、邓凯、李克、尹晋华、李文慧、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、高体健、张维宁出席会议。

今年以来,全省上下深入实施粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区

三大战略规划,国民经济保持了好的趋势、好的态势、好的气势,主要经济指标平稳增长,农业稳定发展,新增就业稳定增加,市场物价总体平稳。上半年,全省生产总值增长8.4%;规模以上工业增加值增长11.1%;地方公共财政预算收入增长16.7%;居民消费价格上涨2.6%,涨幅与一季度持平。

会议要求,下半年和今后一个重要时期,要保持经济平稳较快增长,努力实现今年经济社会发展的主要目标;要坚定不移地转变经济发展方式,推动经济结构战略性调整;要坚持以人口城镇化为核心,科学推进新型城镇化;要加大对开放招商力度,大力承接产业转移;要进一步深化改革,增强发展动力;要着力保障和改善民生,促进社会和谐稳定。

在经济结构调整方面,要加快服务业发展,

把服务业做大;优化提升工业,把工业做强;稳定发展农业,把农业做优;坚持创新驱动,强化科技支撑;建好产业发展载体。做大服务业,要坚持生产性服务业与生活性服务业并重,现代服务业与传统服务业并举,加快培育一批主体功能突出、辐射范围广、带动作用强的服务产业集群,推动服务业发展提速、水平提升、比重提高。做强工业,要把即期适应性调整与战略性调整、整体推进和重点突破结合起来,坚持增量扩充和存量调整两手抓,实施改革开放、技术支撑、项目建设、政策支持四轮驱动,促进产业竞争力全面提升。做优农业,要通过稳粮、提效、转型,进一步优化农业产品和产业结构。产业发展载体建设方面,要尽快建成航空、铁路、公路协调发展的综合交通枢纽,着力提升产业集聚区核心竞争力,抓好商务中心区、特色商业区建设。

在推进新型城镇化方面,今后三年,要着重提升城镇吸纳就业能力,推进农业转移人口享有城镇基本公共服务,深化推动农村人口转移的农村配套改革,推动城乡发展一体化。要优化城镇形态和布局,实施中心城市带动战略,加快构建以郑州为中心、洛阳为副中心、“米”字形轴带为支撑的城镇布局,形成以中原城市群为主体形态、大中小城市和小城镇协调发展的现代城镇体系。

在招商引资方面,要顺应结构调整的大方向,招大、招强、招优,做到紧盯大企业和大项目招商,围绕高端和高成长性项目招商,围绕产业链招商。

市领导吴天君、马懿、孙金献、薛云伟、雷志、吴忠华、崔凡,市政府秘书长王春山等在郑州分会场收听收看了会议。

## 相关新闻

昨日,河南省统计局发布1-6月全省国民经济运行简明分析。初步核算,上半年全省生产总值(GDP)14556.63亿元,比上年同期增长8.4%。其中第一产业1668.91亿元,增长3.2%;第二产业8371.99亿元,增长9.4%,其中全部工业增加值7530.24亿元,增长9.1%;第三产业4515.73亿元,增长8.3%。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治



## 我省交出上半年经济发展“成绩单” 河南 GDP 达 14556.63 亿元 同比增长 8.4%

工业:规模以上工业增加值同比增长 11.1%

固定资产投资:全省民间投资 8835.44 亿元

房地产开发:房地产开发投资 1597.94 亿元

市场销售:上半年全省社会消费品零售额 5843.25 亿元

统计数据显示,上半年,全省规模以上工业增加值比上年同期增长11.1%。6月份,全省40个工业行业大类中,34个行业同比保持增长,增长率为85.0%。全省重点监测的98种工业品中有75种产量保持同比增长,占76.5%,其中气体压缩机、帘子布、大型拖拉机、

上半年,全省固定资产投资10858.57亿元,比上年同期增长23.5%。全省工业投资5611.64亿元,增长18.8%,占投资的比重为51.7%。六大高成长性行业投资增长24.7%,占工业投资的比重为65.2%。四

上半年,全省房地产开发投资1597.94亿元,比上年同期增长25.6%,其中,住宅投资1170.50亿元,增长28.4%。全省商品房销售面积为2448.36万平方米,增长30.9%,其中商品

6月份,全省社会消费品零售额975.12亿元,比上年同期增长13.4%,其中,限额以上企业零售额增长15.0%。上半年,全省社会消费品零售额5843.25亿元,增长13.2%,其中,全省限额以上企业零售额增长14.4%。占限额

农用薄膜、移动通信手持机(手机)、工业自动调节仪表与控制系统、畜肉制品等7种产品产量增长超过50%。全省六大高成长性产业增加值增长12.7%,对全省工业增长的贡献率为67.6%;四大传统支柱产业实现增加值增长10.1%,对全省工业增长的贡献率为24.7%。

大传统支柱产业投资增长6.4%,占工业投资的比重为23.9%。全省基础设施投资1883.38亿元,增长16.5%。全省民间投资8835.44亿元,增长25.8%,占全省投资的比重为81.4%。

住宅销售面积为2209.79万平方米,增长28.3%。全省商品房销售额1088.68亿元,增长50.1%,其中商品住宅销售额为895.60亿元,增长46.5%。

以上批发和零售业零售额的比重居前五位的商品类、石油及制品类、粮油食品饮料烟酒类、服装鞋帽针纺织品类、家用电器和音像器材类等商品零售额分别增长了16.4%、6.2%、16.7%、20.5%和20.2%。

## 郑州 身边好人 之最美劳动者

### 工作10年 8个春节都在垃圾车上度过 “我只是想对得起我拿的这份工资”

最长的一次,他曾连续工作两个月

王子强的一天开始于凌晨三四点,为了多拉几车垃圾,他会尽量快速到各个分管垃圾中转站收集好垃圾,然后运到荥阳发电厂或南四环综合垃圾处理厂等地处理,“最远的一个单程有40公里”。而这样的路程,王子强平均一天需要跑五六趟。

因为家住侯寨,离公司太远,为了不耽误时

最多一年,他完成外运垃圾任务2053车

王子强还主动承担了管城辖区离综合垃圾处理厂最远的东明路中转站的垃圾清运任务。

同事们谁有困难,第一时间想到的就是他,而他从来没有推辞过。

来公司10年间,为了让家在外地的同事能回家过年,他主动顶班,8个春节都是在垃圾清运车上度过……

“前不久,子强请了几天假,只是说家里有事,其实他是因为常年起早贪黑、吃饭不按时患上了严重

的胆结石,医生说,胆囊已经溃烂,再不手术就会有生命危险,他只好谎称家里事较大,需要再休息几天。手术后刚好点儿,他就又上班了,我们见他脸色不对就问他怎么了,他才说出实情。”同事曾昭兰说。

公司规定,每名驾驶员每年完成外运垃圾任务1320车,而王子强每年平均都在1700车以上,最多的一年完成了2053车。对此,王子强只是不好意思地笑笑说:“一身汗水换来一片清洁,我只是想尽力把本职工作干好,对得起我拿的这份工资。”



王子强对自己驾驶的车辆关爱有加,每天工作结束都要擦拭、检修。

工作10年间,他有8个春节都是顶班在垃圾清运车上度过,并屡屡创下公司一个又一个“之最”。在同事眼中,他工作起来像个“傻子”一样拼命,他却说:“多出点儿力无所谓,我只是想把本职工作干好”。

他就是管城回族区垃圾清运公司汽车运输班班长王子强。

郑州晚报见习记者 蔺洋 文/图